
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DO RIO DE JANEIRO

 
Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três às nove horas, foi realizada por
videoconferência, a Décima Terceira Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Rio de
Janeiro, sob a presidência de Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti, representante da Secretaria Nacional
de Portos e Transportes Aquaviários, contando com a presença dos seguintes representantes: Poder Público:
Leandro Rodrigo Alves Lima (titular) – Autoridade Portuária e Henrique Nunes Amarante (titular) – Estado;
Classe Empresarial: Carlos Eduardo Moreira Portella (suplente) – AEB, Filipe da Costa Coelho (titular) e
Angelino Caputo e Oliveira (suplente) - ABTRA, Mario Luiz Meira (titular) – ABTP, Luiz Henrique de
Vasconcellos Carneiro (suplente) – Sindoperj; Trabalhador Portuário: Ernani Florencio Duarte (suplente)
– FNE e Ange Biniou (titular) – FNP. Convidados: Pedro Thiago – Receita Federal, Marcio Fortes –
FIRJAN e Alexandre Florambel – ANTAQ.

 

Item 1 – Expediente:
Subitem 1.1 – Ratificação da aprovação da Ata da 12ª Reunião Ordinária, realizada em 14/12/2022.
Por unanimidade, o Conselho ratificou a aprovação da referida ata, autorizando sua publicação no site da
PortosRio.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a posse dos membros abaixo relacionados, pelo
período de 2 (dois) anos, sendo informado que os termos de posse serão encaminhados aos representantes
por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado:

- Representante da Associação Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegados (ABTRA): Angelino
Caputo e Oliveira, na qualidade de membro suplente, conforme Portaria 768, publicada no Diário Oficial
da União em 28/06/2022;

- Representante da Federação Nacional dos Portuários (FNP): Ange Biniou, na qualidade de membro
titular, conforme Portaria 41, publicada no Diário Oficial da União em 20/03/2023;

- Representante do Sindicato dos Operadores Portuários do Porto (Sindoperj): Luiz Henrique de
Vasconcellos Carneiro, na qualidade de membro suplente, conforme Portaria 1621, publicada no Diário
Oficial da União em 19/12/2022.

 

Item 2 – Ordem do dia:
Subitem 2.1 – Audiência pública do Plano de Desenvolvimento e Zoneamento (PDZ) – Porto do Rio
de Janeiro. O Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de Negócios Substituto, Rafael Pina
informou que o PDZ não será submetido à audiência pública considerando que não houve alteração da
poligonal do Porto, conforme orientação da SNPTA.

Subitem 2.2 – Acompanhamento do projeto de dragagem com vistas à atracação de navios de 366m
de comprimento. O Superintendente de Engenharia, Roberto Catalão informou que o processo foi
encaminhado para a Comissão Permanente de Licitação (CPL). Registrou que o Edital foi publicado em
março/2023 e o recebimento das propostas previsto para maio/2023. Em seguida, apresentou o cronograma
preliminar relativa à obra de dragagem.

Subitem 2.3 – Relatório de movimentação do Porto do Rio de Janeiro. O Superintendente Rafael
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apresentou a movimentação do porto relativa ao ano de 2022, destacando o crescimento em 12,2% da
movimentação de contêiner (toneladas). O conselheiro Carlos Portella solicitou que seja apresentado o
faturamento, tendo o Superintendente Rafael informado que será elaborado para próxima reunião. Em
relação à movimentação relativa ao 1º bimestre/2023, o superintendente informou que, com exceção do
granel líquido, houve uma redução significativa. Após apresentação, o conselheiro Filipe manifestou sua
preocupação quanto à falta de segurança no transporte de cargas, que está afetando a movimentação do
porto, tendo sido proposto pelo Presidente a realização de reunião específica com as entidades envolvidas
para tratar do assunto.

 

Item 3 – Assuntos Gerais. Após ampla explanação dos conselheiros e convidados sobre os impactos
negativos em relação ao Projeto de Lei 329/2023 (cria uma regulação de proteção ambiental ao setor
marinho e costeiro do estado), foi decidido pelo colegiado que será elaborada correspondência destinada à
ALERJ, Estado, Autoridade Marítima e Autoridade Ambiental, sobre o assunto.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Décima Terceira Reunião Ordinária às
onze horas, e solicitou a lavratura da presente ata.

 
(assinado eletronicamente)

Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti
Presidente do Conselho de Autoridade Portuária

Porto do Rio de Janeiro

 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti , Presidente do
CAP/RJ, em 15/09/2023, às 11:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 15/09/2023, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7551316 e o código CRC 17F1BF87.

Referência: Processo nº 50905.002930/2021-15 SEI nº 7551316
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